



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 01.08.2023 13:39
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Среща с Геннадий Чижиков, председател на Украинската търговско-промишлена палата**
Дата: 31.07.2023 13:02
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Плакет на БТПП за Украинската палата по повод 50-та годишнина от основаването ѝ Геннадий Чижиков, председател на Украинската търговско-промишлена палата, посети Българската търговско-промишлена палата и проведе работна среща с председателя Цветан Симеонов. Чижиков сподели резултатите от наскоро осъществената визита на делегация на Европалати в Киев, в която участваха президентът Владимир Длоужи, г...

Заглавие: **GS1 България получи признание за приноса си в дейността на Глобалната организация GS1, която отбелязва своята 50-та годишнина**
Дата: 01.08.2023 09:02
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

През 2023 година се навършват 50 години от създаването на Международната организация GS1, която през годините до 2005 година е позната като UCC (Universal Code Council) в САЩ и Канада, и EAN International (European Article Number) в Европа и Азия. България става член на международната организация през 1991, което дава начало в страната ни да се прилагат международните стандарти за маркиране с бар...

Заглавие: **Над половината от регистрираните безработни у нас са с ниска квалификация**
Дата: 31.07.2023 12:20
Медия: **Есоп**

От години на дневен ред е тревожният факт, че липсват кадри за различни сектори на икономиката. Данните сочат, че 55 процента от регистрираните безработни в бюрата по труда в България са с ниска квалификация. От години на дневен ред е тревожният факт, че липсват кадри за различни сектори на икономиката. Данните сочат, че 55 процента от регистрираните безработни в бюрата по труда в България са с нис...

Заглавие: **Все по-големи несъответствия между нуждите на трудовия пазар и уменията на работната сила**
Дата: 31.07.2023 08:53
Медия: **Грамофона**

От години на дневен ред е тревожният факт, че липсват кадри за различни сектори на икономиката. Данните сочат, че 55 процента от регистрираните безработни в бюрата по труда в България са с ниска квалификация. А работната сила е изправена пред необходимостта да се адаптира много бързо спрямо променящата се среда и новите предизвикателства. Ключовата дума е "умения", в частност – дигиталните умения....

Заглавие: **Възможности за разширяване на двустранното икономическо сътрудничество с Швеция**
Дата: 01.08.2023 12:02

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП се среща с новоназначения посланик на България в Швеция Светлана Стойчева – Етрополска. От позицията и предишния опит в различни дипломатически мисии на нашата страна в чужбина посланик Етрополска сподели целите на новия си мандат, които ще бъдат насочени към укрепване на двустранните връзки в много области, включително икономическа, културна и дипломатическа. През следващат...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Президентът наложи вето върху измененията на Закона за съдебната власт**

Дата: 01.08.2023 12:54

Медия: [Гласове](#)

Президентът Румен Радев подписа днес указ за връщане за ново обсъждане в Народното събрание на Закона за допълнение на Закона за съдебната власт, приет на 21 юли 2023 г., с който се променя системата за случаен подбор на съдия по механизма за разследване на главния прокурор и се постановява допълнителен 6-месечен срок за избор на нов състав на Висшия съдебен съвет. Президентът Радев подчертава в ...

Заглавие: **Над 4500 електромобила са регистрирани у нас от началото на 2023 г.**

Дата: 31.07.2023 15:50

Медия: [Българско национално радио](#)

Въпреки че в България липсват преки финансови стимули за закупуване на електромобили, от началото на 2023 г. са регистрирани над 4500. МОСВ поиска такива съфинансиращи суми да се дават от европейска програма, но това никъде не е допуснато. Това заяви пред БНР-Радио София Илия Левков от Индустриален клъстер "Електромобили" (▼). "У нас пушещите автомобили трябва да бъдат конфискувани. Държавата тря...

Заглавие: **Ренета Инджова: Няма друг бюджет по света, в който приходите от физически лица са по-големи отколкото тези от корпорациите**

Дата: 31.07.2023 14:28

Медия: [Бургас 24](#)

Ако погледнете времето, в което е приет бюджета, това е краят на юли, което означава, че 7 месеца от изтеклата година са нещо, което вече е заложено и като разходи и като дейност на публичните финанси, защото те не са спрели, те работят непрекъснато 24 часа не 7 дни, а 365 дни. Това каза в аудиокаста на "Фокус" "Това е България" Ренета Инджова, служебен министър-председател в 84-то правителство. "...

Заглавие: **Китай ограничава износа на оборудване за дроне**

Дата: 31.07.2023 16:08

Медия: [С кафето](#)

В понеделник Китай обяви ограничения върху износа на част от оборудването, необходимо за производство на дроне, на фона на ескалиращото напрежение със Съединените щати относно достъпа до технологии, предава Ройтерс. Министерството на търговията на Китай заяви в изявление, че ограниченията върху оборудването, включително някои двигатели за дроне, лазери, комуникационно оборудване и системи за з...

Заглавие: **Успешни примери: Постиженията на български компании и стартъпи, които дават заявка за международната сцена**

Дата: 31.07.2023 16:03

Медия: [Дарик](#)

Тези успешни примери са подкрепени с публичен ресурс от Фонд на фондовете чрез негови финансови посредници и фондове за рисков капитал, които активно подпомагат развитието на иновациите и бизнеса в България. Запознайте се с поредица от постижения на български компании и стартъпи, които не само утвърждават себе си на вътрешния пазар, а дават и сериозна заявка за международната сцена. Тези успешни при...

Заглавие: **Министерство на образованието и науката: Български и швейцарски изследователи ще работят заедно по научни проекти**

Дата: 01.08.2023 12:26

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков, министърът на финансите Асен Василев и посланикът на Швейцария Н. Пр. Раймунд Фурер подписаха програмно споразумение за Швейцарско-българската програма за научни изследвания. Швейцарско-българската програма за научни изследвания е първата официално одобрена и подписана програма в рамките на Втория швейцарски принос към разширения Европейски ...

Заглавие: **Dronamics: Карго лебеди в небето**

Дата: 01.08.2023 12:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

След девет години и инвестиция от 36.5 млн. евро първият български карго дрон "Черният лебед" е във въздуха. Следващата цел на неговите създатели братята Свилен и Константин Рангелови е да се наложат на логистичния пазар и да превърнат основаната от тях Dronamics в компания за 1 млрд. долара Пълномащабният самолет на Dronamics завърши успешно първия си полет в края на май 2023 г., а основателите н...

Заглавие: **Над 4500 електромобила са регистрирани у нас от началото на 2023 г.**

Дата: 01.08.2023 08:37

Медия: [ПИК](#)

Въпреки че в България липсват преки финансови стимули за закупуване на електромобили, от началото на 2023 г. са регистрирани над 4500. МОСВ поиска такива съфинансиращи суми да се дават от европейска програма, но това никъде не е допуснато. Това заяви пред БНР-Радио София Илия Левков от Индуриален клъстер "Електромобили". "У нас пушещите автомобили трябва да бъдат конфискувани. Държавата трябва д...

Заглавие: **Уроците на големите икономисти**

Дата: 01.08.2023 08:15

Медия: [Мениджър](#)

Големите икономисти са големи, защото първи са уловили големия проблем на икономическата епоха, в която са живели и са създали теория за неговото решаване. Те не са големи, защото впоследствие техните решения все още работят или вече не работят при други условия. 1770-1848 Адам Смит е адресирал потребността от създаването на условия за развитие на малкия, индивидуален предприемач в условията на в...

Заглавие: **Новите интервенции 2023-2027: До 2 300 000 евро за оперативна програма за плодове и зеленчуци и до 500 000 евро за мляко и млечни продукти**

Дата: 01.08.2023 12:33

Медия: [Гласът на земеделеца](#)

МЗХ от вчера е готово с проектонаредбата за интервенциите от Стратегическия план в секторите "Плодове и зеленчуци" и "Мляко и млечни продукти" Новина: Интервенциите в сектор "Мляко и млечни продукти" ще се прилагат за първи път, като ще бъде допустимо оперативни програми да се изпълняват освен от организации на производители (ОП) и асоциации на организации на производители (АОП), и от групи на про...

Заглавие: **Бюджет 2023 е обнародван в "Държавен вестник"**

Дата: 01.08.2023 13:13

Медия: [Вестник Строител](#)

Бюджет 2023 е обнародван в "Държавен вестник". Той бе гласуван на 21-часово заседание на Народното събрание преди лятната ваканция на депутатите. Законът влиза в сила със задна дата от 1 януари с изключение на част от разпоредбите в него, които са валидни от днес. Той е изчислен с дефицит от три процента на начислена основа. Вчера стана ясно, че за юли се очаква половин милиард излишък в хазната В...

Заглавие: **Държавният бюджет за 2023 г. влиза в сила от днес, след като беше обнародван в днешния брой на "Държавен вестник"**

Дата: 01.08.2023 12:05

Медия: [Любословие](#)

Държавният бюджет за 2023 г. влиза в сила от днес, след като беше обнародван в днешния брой на "Държавен вестник". Парламентът прие основния финансов закон на държавата на 27 юли на заседание, което продължи над 20 часа. Заложеният ръст на брутният вътрешен продукт е 1,8 на сто, предвидената средногодишна инфлация е 8,7 на сто, а минималната работна заплата остава 780 лв. В бюджета на държавата е з...

Заглавие: **България е единственият пазар в Централна и Източна Европа, отбелязал ръст на инвестициите**

Дата: 01.08.2023 13:12

Медия: [24 Часа](#)

Инвестиционните обеми през второто тримесечие и първото полугодие на 2023 г. в региона на Централна и Източна Европа (ЦИЕ) - 6 са едни от най-ниските, регистрирани към момента. Делът на Полша е най-голям - около 42 на сто, но активността на пазара като цяло е ниска. На следващата позиция е Чехия - с 34 на сто. България е единственият пазар в региона, който отбелязва ръст на инвестициите на годишна...

Заглавие: **Акции с потенциал за бъдещи милионери, за които никой не говори**

Дата: 31.07.2023 12:00

Медия: [Инфосток](#)

Фондовият пазар беше на сълзи тази година, воден от вълнението около изкуствения интелект и неговите приложения. Но докато всички преследват следващото голямо нещо, много инвеститори пропускат някои скрити скъпоценни камъни, търгувайки на изгодни цени. Неотдавнашният шум засенчи много солидни бизнеси и те получават малко внимание от Уолстрийт. Освен това акциите на такива предприятия са на ниски ц...

Заглавие: **България е единственият пазар Централна и Източна Европа, отбелязал ръст на инвестициите**

Дата: 01.08.2023 13:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Инвестиционните обеми през второто тримесечие и първото полугодие на 2023 г. в региона на Централна и Източна Европа (ЦИЕ) - 6 са едни от най-ниските, регистрирани към момента. Делът на Полша е най-голям - около 42 на сто, но активността на пазара като цяло е ниска. На следващата позиция е Чехия - с 34 на сто. България е единственият пазар в региона, който отбелязва ръст на инвестициите на годишна...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Много от българските компании не инвестират в кариерния преход на служителите си**

Дата: 31.07.2023 15:50

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Мария Янева, мениджър "Бизнес развитие" за LHH България, част от Adecco Group, "В развитие", 31.07.2023 г. В глобален план се наблюдава засилване на тенденциите за освобождаване на служители като това често се случва в ИТ сектора, както и във фармацевтичната индустрия. Тенденция за освобождаване на кадри се наблюдава и в България - отново в ИТ сектора, но вълната във фармацевтичната сфера вече утих...

Заглавие: **Ренета Инджова: Държавата ни е квази, обществото ни не може да направи скок**

Дата: 01.08.2023 00:15

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

© Ренета Инджова, служебен министър-председател в 84-тото правителство, в интервю за Аудиокаста на "Фокус" "Това е България" Поредният измъчен политически сезон завърши с приемането на важния Държавен бюджет и с вноса в Деловодството на парламента на конституционните промени. Бяха избрани и ръководителите на ключови държавни институции – управителят и подуправителите на БНБ, председателят на Смет...

Заглавие: **Български и швейцарски изследователи ще работят заедно по научни проекти**

Дата: 01.08.2023 12:47

Медия: [24 Часа](#)

Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков, министърът на финансите Асен Василев и посланикът на Швейцария Н. Пр. Раймунд Фурер подписаха програмно споразумение за Швейцарско-българската програма за научни изследвания, съобщават от пресцентъра на МОН. Швейцарско-българската програма за научни изследвания е първата официално одобрена и подписана програма в рамките на Втория швейцарски ...

Заглавие: **Над 75 процента от работодателите в Кюстендилска област са заявили, че няма да наемат нов персонал в следващата половина година, сочи проучване**

Дата: 01.08.2023 10:28

Медия: [Утро Русе](#)

Нов персонал в следващите шест месеца няма да наемат 75,4 процента от работодателите в Кюстендилска област. От тях 76,7 процента са декларирали, че срещат затруднения при намирането на работна сила. Анкетираните работодатели не предвиждат и освобождаване на персонал за следващите 12 месеца. Това сочат резултатите от анкетно проучване на потребностите от работна сила в област Кюстендил. Резултатите ...

Заглавие: **Пречупиха ли се българските компании да работят с фрилансъри?**

Дата: 01.08.2023 09:04

Медия: [Economic](#)

В света има над 1.1 милиарда фрилансъри, а гиг икономиката заема пазарен дял от 455 милиарда долара. Националната агенция за приходите (НАП) описва хората, упражняващи свободни професии, наричани още фрилансъри (от английски freelancer), като осъществяващи за своя сметка професионална дейност, нерегистрирани като еднолични търговци и самоосигуряващи се. И въпреки че такъв тип специалисти е имало в...

Заглавие: **Работодатели мамят служителите с осигурителния стаж**

Дата: 01.08.2023 06:35

Медия: [News Maker](#)

"В момента първият стълб оперира и работи на солидарен принцип. НОИ няма да фалира. НОИ е просто администратор на парични плащания, няма свои пари. В момента солидарността изисква от тези, които работят, да се плащат пенсията. И трябва да поговорим как може да бъде увеличен бюджетът, как да се запълнят пробойните." Този коментар направи в интервю за БНР Валери Апостолов – конфедерален секретар на ...

Заглавие: **Психическата устойчивост е най-ценният ви актив в работата. Ето как да я подсилите**

Дата: 01.08.2023 00:07

Медия: [Мениджър](#)

В днешния бързо променящ се бизнес свят, дефиниран от безпрецедентен технологичен напредък, променящ се климат, геополитически промени и еволюиращи модели на работа, има едно качество, което се откроява като ключово предимство: психическата устойчивост. Независимо дали сте опитен професионалист или новодошъл на работното място, способността да се адаптирате към промяната, да се изправяте на крака ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Въпреки съдебно решение: Майка не може да вижда детето си – отвлечено от бащата**

Дата: 31.07.2023 15:13

Медия: [Tribune.bg](#)

Бившата "Мисис България" и състезател по конна езда Екатерина Велчева (нашумяла преди години като Катя Дунева) се оплака от поредно отвличане на дъщеря си. Шест годишното момиче е отвлечено от баща си с когото Екатерина е разделена от години, на 24 юли пред дома си. Съдът е осъдил Александър Кръстев за домашно насилие и е издал ограничителни заповеди, които той системно нарушава. Насилникът има пр...

Заглавие: **Румен Радев: Борбата срещу беззаконието и безнаказаността изисква неотклонни усилия и действия**

Дата: 01.08.2023 12:38

Медия: [СайтЪТ](#)

Държавният глава наложи вето върху измененията на Закона за съдебната власт Президентът Румен Радев подписа днес указ за връщане за ново обсъждане в Народното събрание на Закона за допълнение на Закона за съдебната власт, приет на 21 юли 2023 г., с който се променя системата за случаен подбор на съдия по механизма за разследване на главния прокурор и се постановява допълнителен 6-месечен срок за и...

Заглавие: **Президентът наложи вето върху измененията на Закона за съдебната власт**

Дата: 01.08.2023 12:35

Медия: [Moreto.net](#)

Президентът Румен Радев подписа днес указ за връщане за ново обсъждане в Народното събрание на Закона за допълнение на Закона за съдебната власт, приет на 21 юли 2023 г., с който се променя системата за случаен подбор на съдия по механизма за разследване на главния прокурор и се постановява допълнителен 6-месечен срок за избор на нов състав на Висшия съдебен съвет. Президентът Радев подчертава в м...

Заглавие: **Дронове удариха центъра на Москва**

Дата: 01.08.2023 13:08

Медия: [Телевизия Пресс](#)

Серия от експлозии са прозвучали през нощта в Москва и прилежащата ѝ област, съобщават ТАСС и руските Telegram канали. От разпространените видеа става ясно, че най-малко един дрон е ударил една от сградите в бизнес квартала на руската столица. От Министерството на отбраната на Руската федерация уверяват, че два украински безпилотни летателни апарата са свалени от системата за противовъздушна отбра...

Заглавие: **"Файненшъл таймс": САЩ вече са сключили сделки с България за снаряди за Украйна**

Дата: 01.08.2023 13:29

Медия: [24 Часа](#)

САЩ вече са сключили сделки с България и Южна Корея за доставка на снаряди за Украйна и преговарят с Япония да направят същото, потвърждават официални представителни лица пред "Файненшъл таймс". В публикацията се посочва още, че оръжейните усилия са съсредоточени върху доставянето на повече снаряди с калибър 155 мм, използвани в гаубиците, които Украйна разполага по фронтовата линия, обясняват офи...

Заглавие: **Вили Лилков: Влизаме в разговори с десни политически партии, с граждани, за създаване на коалиция "Синя София"**

Дата: 01.08.2023 13:35

Медия: [Любословие](#)

Началото на изграждане на дясна политическа алтернатива за явяване на местните избори в столицата, обяви Вили Лилков, кандидат за столичен кмет, издигнат от инициативен комитет, на пресконференция в Националния пресклуб на БТА. Влизаме в разговори с десни политически партии, с граждани, за създаване на коалиция "Синя София", с която ще се регистрираме за вота през октомври, обясни той. "Синя София..."